

Література:

1. Програма з фізичної культури для загальноосвітніх навчальних закладів. Спортивний профіль. Книга вчителя фізичної культури: Довідкові матеріали для організації роботи вчителя / упорядк. С.І. Операйло, В.М. Єрмолова, Л.І. Іванова. Вид. 2-ге, доповн. – Харків: ТОРСІНГ ПЛЮС, 2006. – С. 531-555.
2. Pramann Ulrich, Schäufle Bernd. Nordic Walking Nordic. Program treningowy dla seniorow, Oficyna Wydawnica "Interspar", Warszawa, 2007. – 127 s.
3. Wasilak A. Zabawy z chusta, Wydawnictwo KLANZA, Lublin 2002 – 31s.

ФІЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ЧИННИК БОРОТЬБИ З ПРАВОПОРУШЕННЯМИ ДІТЕЙ ТА ПІДЛІТКІВ (НА ПРИКЛАДІ ЛЬВІВЩИНИ)

Володимир Псюк, Любов Чеховська

Львівська обласна рада ФСТ "Динамо"

Львівський державний університет фізичної культури

На сьогоднішній день в Україні діють 11 виховних колоній, де перебувають діти-правопорушники. З кожним роком, нажаль, кількість таких дітей збільшується. Одна із колоній функціонує на Львівщині (Самбірська виховна колонія), в якій перебувають 230 неповнолітніх правопорушників. При колонії існує загально-освітня школа та ПТУ. Тобто неповнолітнім надається можливість отримання атестату про загальну освіту з проходженням повного курсу предметів шкільної програми, включаючи і фізичне виховання. Також вихованці колонії мають можливість здобути професії слюсаря і токаря.

Окрім навчальної та виховної роботи адміністрацією колонії проводяться заходи спортивно-оздоровчого характеру. Так, традиційно відбувається щорічна заочна літня спартакіада Самбірської виховної колонії спільно із фізкультурно-спортивними товариствами «Динамо» та «Україна». До програми спартакіади входять наступні види:

- біг 60 м
- біг 1500м
- човниковий біг 10 x 10м
- згинання та розгинання рук в упорі лежачи на підлозі

- комплексно силова вправа
- підтягування на поперечині
- стрибки у довжину з місця
- гирьовий спорт.

Також на теренах Львівщини існує єдина в Україні спеціалізована освітня установа – Городоцька спецшкола, яку в народі називають «дитяча колонія». У даній установі перебувають учні молодших і середніх класів віком від 11 до 14 років. Це діти з неблагополучних сімей, діти-сироти, діти-жебраки, діти вулиці.

Студенти Львівського банківського інституту Національного банку України вже впродовж семи років опікуються вихованцями Городоцької школи соціальної реабілітації.

Саме для цих дітей організують різноманітні благодійні акції. Це і конкретна матеріальна допомога - одяг, солодощі, письмові приладдя, художня література, підручники. Це і моральна підтримка, йдеться про спілкування, зустрічі, листування студентів з дітьми, а також естетичне виховання (перегляд та обговорення відеофільмів, проведення концертів, спортивних ігор).

Окрім виховних закладів закритого типу на території Львівщини діють дитячі заклади відкритого типу для дітей, що потребують догляду.

Згідно з інформацією, яку надав начальник служби у справах неповнолітніх ЛОДА, у Львові за сприяння громадських, релігійних і благодійних організацій створено, зокрема, такі заклади:

- Центр піклування з денною формою перебування дітей і підлітків, розрахований на 50 осіб за сприяння громадської організації Ukraine AID (Швеція);
- християнський дім “Нове життя” для 30 дітей, засновник – Християнське братство “Нове життя”;
- кризовий центр “Діти вулиці” благодійного фонду “Карітас Львів-УГКЦ”, розрахований на 35 дітей.

Дані установи виховують дошкільнят, а також дітей шкільного віку з родин, у яких батьки не надають їм належної опіки та з малозабезпечених сімей. Переважно, вихованцями центру є діти, котрі потрапляють сюди за скеруванням відділів у справах неповнолітніх. Тут дітей вулиці забезпечують першочерговими, невідкладними заходами допомоги - гарячими обідами та першою медичною допомогою. Але внаслідок недостатнього фінансування та скрутного матеріального становища про заходи рекреаційно-оздоровчого

характеру навіть не йдеться мова. Як повідомила директор центру «Діти вулиці» Ольга Білоус, що при надходженні коштів одразу відкриють приміщення для школярів, де планують обладнати спортивну кімнату.

За даними відділу зв'язків з громадськістю Головного управління МВС України у Львівській області на даний момент на обліку в відділі кримінальної міліції в справах неповнолітніх знаходиться 760 дітей, з яких 196 в м.Львові. Це діти, які своїми вчинками та поведінкою викликають занепокоєння правоохоронців, тобто з неблагополучних сімей, бешкетники, вуличні хулігани, підлітки які скоїли адміністративне правопорушення. Найбільша кількість неповнолітніх, що знаходяться на обліку в Франківському р-ні м.Львова – 63 дитини, а по області - в Червоноградському р-ні – 72.

Взяття на облік передбачає певне керування поведінкою дитини, а саме - проведення за нею нагляду та контролю (відвідування неповнолітнім школи, перебування у вечірній та нічний час вдома, відвідування розважальних закладів). Однак, з підлітками не проводиться робота щодо їх залучення до спортивних секцій. Цим самим обмежився би час для вчинення протиправних, антигромадських дій та ін.

Віднайти нові, відродити давні ефективні форми залучення підлітків до фізичної культури та спорту – основне завдання динамівської громадськості. Зазираючи в минуле хотілося б зазначити, що на початку становлення Львівської обласної організації «Динамо» було створено 7 колективів фізкультури «Юного динамівця» - 3 дитячо-виховні колонії (Львів, Городок, Самбір), 4 підшефні школи, які нараховували біля однієї тисячі дітей та підлітків.

В 1954 році були створені колективи «ЮД» в дитячо-виховних колоніях МВС: ДВК-1, ДВК-2 (для дівчат), ДВК-5 у Львові та Городку (для хлопців). Була проведена перша літня спартакіада (заочна), в якій прийняло участь 472 чол. Для ефективності фізкультурно-оздоровчої роботи у виховних колоніях з числа працівників організації «Динамо» назначався відповідальний за роботу з важко виховними дітьми, який щоквартально звітувався про виконану роботу.

Навчально-тренувальну роботу безпосередньо з юними вихованцями ДВК проводили в ті роки тренери-викладачі та фахівці

обласної ради «Динамо»: В.Крючкіна (художня гімнастика); С.Селезньов (легка атлетика); М.Кофнер (плавання); І.Терпелюк (волейбол).

Саме завдяки їхній клопіткій роботі засуджені неповнолітні не лише фізично розвивалися та загартовувалися, але й ставали на шлях виправлення.

Інструкторсько-тренерський склад організації надавав практичну допомогу в роботі секцій з баскетболу, гімнастики, атлетики, фехтування. Результатом їхньої наполегливої роботи став той факт, що у 1960р. ДВК-1 було визнано найкращим колективом фізичної культури (голова Демидов, відповідальний секретар Страдомська), в якому культувалися 10 видів спорту.

Необхідно відмітити, що з числа вихованців ДВК, в центральних секціях товариства «Динамо» підготовлено ряд спортсменів високого рівня по окремим видам спорту: гімнастиці, фехтуванню, плаванню, які включені в склад збірних команд облорганізації «Динамо».

В першій республіканській Спартакіаді «Юного динамівеця» серед дитячо-виховних колоній МВС УРСР переможцями вийшли Львівська ДВК-1, ДВК-5.

Високих спортивних результатів добилась вихованка Львівської дитячої колонії С.Саркісова (тренер Ткаченко) – стала чемпіонкою ІV ювілейної Спартакіади народів СРСР із стрибків у воду та була визнаною однією з сильніших в республіці.

Були створені дитячо-юнацькі формування «Юних друзів ДАІ» та «Юних друзів пожежних», де проводилися заняття з заходів безпеки під час дорожнього руху, а також при виникненні пожежі.

Фахівцями обласної організації «Динамо» також проводилися теоретичні заняття на морально-естетичні теми:

- роль фізичної культури в повсякденному житті;
- історія динамівецького руху на Львівщині та Україні;
- про успішне співвідношення занять спортом з навчальним процесом.

Враховуючи вищенаведене, а також керуючись досвідом попередніх років, пропонуємо відновити роботу з проблемними дітьми, залучивши їх до фізкультурно-оздоровчої роботи. Для цього необхідно розробити нові або повернутися до попередніх соціальних проектів та програм, які були б спільними як для фізкультурно-спортивного товариства «Динамо», так і для державних установ, які займаються неповнолітніми. Товариство, маючи досвід роботи з

такими підлітками могла б надавати для фізкультурно-спортивних занять спортивні споруди та кваліфікований тренерсько-викладацький склад. Але для досягнення бажаного результату готовності та бажання обласного фізкультурно-спортивного товариства «Динамо» замало. Необхідно, щоб зацікавленими в спільній роботі були і державні установи, оскільки злочинні дії неповнолітнього легше попередити, ніж потім усувати його наслідки.

Відвідуючи спортивні секції, дитина була б задіяна в фізкультурно-спортивній роботі, мала б певний інтерес і зацікавленість. Цими діями неповнолітній поповнив би лави спортсменів Львівщини, а також подарував би нашій державі здорового та розвинутого працівника будь-якої галузі трудової діяльності.

Література:

1. Дяченко В. Місце професійної усталеності в діяльності людини. – Науковий вісник південноукраїнського педагогічного університету ім. К.Д.Ушинського, 2001, №9.- С.104-111
2. Павловський, М.Витоки корупції та організованої злочинності – у хибній ідеології реформ. – Віче,1997.-№9.- С.3-16.
3. Пищенко, Г. Характеристика общеуголовной корыстной преступности и её детерминация. – Право Украины.- 2007.-№5, С.74-77